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Durant cette période, les vignes sont dans la phénophase « apparition des premières inflorescences » à «
pleine floraison ».

 

Principaux ravageurs pour la période

Mildiou de la vigne Plasmopara viticola

Oïdium Oidium tuckeri
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Pourriture grise Botrytis cinerea

Érinose de la vigne Eriophyes vitis

Eudémis de la vigne Lobesia botrana

Tordeuse de la vigne Sparganothis pilleriana

Charançon de la vigne Byctiscus betulae

Cochenille de la vigne  Pulvinaria vitis

Acarien jaune de la vigne Schizotetranychus viticola

 

● Mildiou de la vigne

Selon l'âge des feuilles, le mildiou forme deux types de taches : huileuses et en mosaïque. Sur leur face

inférieure se forme un feutrage blanc de sporulation. En cas de forte attaque, les feuilles se dessèchent et
tombent prématurément. Dans des conditions favorables (humidité relative de l'air supérieure à 75 %), des
taches chlorotiques se forment sur les inflorescences et les grappes, sur lesquelles se développe également un
feutrage blanc de sporulation. Lorsque les taches sont à la base de la grappe, toute la grappe se dessèche.
L'infection des baies s'arrête lorsque, pour les cépages de cuve, elles atteignent la taille d'un « pois », et pour
les cépages de table la taille d'un « haricot ».

Stratégie de lutte :

Les traitements sont effectués lorsque des conditions favorables à l'infection se présentent (température de l'air
supérieure à 13 C et pluies fréquentes mais légères) et à une phénophase sensible de la vigne « floraison » - «
taille du pois ».

Produits phytosanitaires autorisés :

acrobаt r – 0,25 % ; acrobat plus wg – 200 g/ha ; axanit-cu wp – 0,25 % ; alial 80 wg - 75-330 g/ha ; alfil wg -
0,075-0,33 kg/ha ; alfil wp - 0,075-0,33 kg/ha ; alfil duplo - 90-350 g/ha ; amalin flo - 280 ml/ha ; antracol 70  wg
– 0,15 % ; armetil m – 0,25 % ; armetil-s wp – 0,25 % ; banko 500 – 0,2 % ; bordeaux mix 20 wp – 0,5-0,6 % ;
valbon - 180-200  / ha ; verita wg – 0,2 % ; winker wg – 200 g/ha ; vitene triplo r - 400 -450 g/ha ; vitra 50 wp
/cuprohy 50 wp – 0,15 % ; galben 8 m 65 – 0,25 % ; delan 700 wdg – 0,05 % ; dimix 500 sc - 34 ml/ha appliqué

en mélange en cuve avec des produits contenant du folpet ; dimix 500 sc - 30 ml/ha appliqué en mélange en
cuve avec des produits contenant du mancozèbe ; ditan dg - 200 g/ha ; ditan m-45 - 200 g/ha ; drago 76 wp –
0,16 % ; enervin – 0,2 % ; cabrio top – 0,15-%– intervalle de traitement 7-10 jours - 0,2 % tous les 10-14 jours ;
katanga express - 75-330 g/ha ; katanga man - 300-500 g/100 l d'eau ; corseyt r df – 0,25 % ; corseyt r wp –
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0,25 % jusqu'au 09.2017 ; corseyt max wp – 0,15 % ; quadris 25 sc – 0,075 % ; cupertine m – 0,3 % ; cuproxat
fl / tribase flowable – 0,3 % jusqu'au 06.2017 ; cuproset gold m – 0,15 % ; cuprocin super m – 0,2 % ; lieto - 40-
45 g/ha ; mancozeb 80 wp – 0,3 % ; manfil 80 wp - 200 g/ha ; manfil 75 wg - 210 g/ha ; medeiro 80 wg- 75-330

g/ha ; oxychlorure de cuivre 50 wp – 0,25 % ; medyan extra 350 sc - 350 ml/ha ; melody compact 49 wg - 150
-175 g/ha jusqu'au 06.2017 ; mycal flash – 0,3 % ; mildicut - 350-450 ml/ha ; moximat 505 wg - 240-300 g/ha ;
moximat 505 wp - 240 – 300 g/ha ; momentum extra wg - 300 g/ha ; pasodoble 70 wg - 200 g/ha ; pencozeb 80
wp - 200 g/ha ; pencozeb 75 wg - 210 g/ha ; pergado copper  27 wg - 500 g/ha ; pergado  f 45 wg – 0,2 % ;
profiler 71.1 wg- 200-225 g/ha ; ridomil gold mz 68 wg – 0,25 % ; rumba 35 sc – 0,35 % ; sankozeb 80 wp - 200

g/ha ; sinstar - 70-80 ml/ha ; solofol - 188 g/ha ; strobi df /discus df - 0,015 %+acrobat mz - 0,15 % ; sphinx extra
/vinostar - 180 g/ha ; folder 80 wg - 150 g/ha ; follow 80 wg/ friller 80 wg/ flowet 80 wg - 187,5 g/ha ; folpan 80
wdg - 0,15 % - 0,1 %+ardent 50 sc - 0,015 % ; funguran oh 50 wp – 0,15 % ; shavit f 72 wdg – 0,2 % ; champion
wp/ macc 50 wp /champ wp – 0,155.

 

● Charançon de la vigne

Les charançons apparaissent début mai. Ils se nourrissent de bourgeons, de fleurs et de feuilles. Les femelles
rongent les pétioles de plusieurs jeunes feuilles et interrompent la circulation de la sève vers elles, après quoi
elles les enroulent comme un cigare autour d'une feuille centrale dont le pétiole n'est pas rongé, et y pondent
plusieurs œufs. La feuille centrale reste relativement fraîche et se dessèche plus tard, et les larves écloses s'en
nourrissent.

Stratégie de lutte :

Lorsque la densité de population augmente, des traitements sont effectués contre les adultes avant la ponte.

Produit phytosanitaire autorisé :

deca ec/ desha ec/ dena ec - 40 - 60 ml/ha ;

Une description détaillée et la lutte contre les maladies et ravageurs pour la période se trouvent dans le numéro

5/2017 de la revue « Plant Protection »

 


